
   REPUBLICA DE CHILE 
PROVINCIA CAUQUENES                    
  CONCEJO MUNICIPAL          
 
 
 
                                                           A    C    T    A       N°23 
                                                      S E S I O N   O R D I N A R I A 
                                                    C O N C E J O    M U N I C I P A L 
                                I L U S T R E   M U N I C I P A L I D A D    D E    P E L L U H U E 
 
 
 
                                                                                                                                       HORA  I  :11:15 HORAS 
                                                                                                                                        HORA T :15:35 HORAS 
 
 
 
CURANIPE, 06  DE JUNIO DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS 
 
 
 
A S I S T E N C I A : 
______________  
 
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
JUSTIFICA INASISTENCIA SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, CON CERTIFICADO MEDICO.- 
 
 
 
T  A  B L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 
 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR 
 
2.- EXPOSICION PLAN PROMOCION DE SALUD AÑO 2013, EXPUESTO POR LA PROFESIONAL SRA. CLAUDIA 
CASTILLO P.- 
 



3.- SOLICITUD DE APROBACION CERTIFICADO EMITIDO POR EL MUNICIPIO CON LA APROBACION DEL 
CONCEJO MUNICIPAL DONDE SE INDIQUE QUE EL MUNICIPIO CUENTA CON EL PERSONAL SUFICIENTE PARA 
OPERAR EL CAMION RECOLECTOR POSTULADO  AL GOBIERNO REGIONAL.- 
 
4.- APROBACION COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION PROYECTO MEJORAMIENTO SEDE SOCIAL QUINTA 
CHILE. 
 
5.- SOLICITUD DE COMODATO TERRENO PARA LA COMUNIDAD CRISTIANA SAN FRANCISCO DE LAS 
POCILLAS.- 
 
6.- SOLICITUD DE PREMIO CENTRO DE PADRES BESCUELA CURANIPE.- 
 
7.- FIRMA DE CONVENIO DE COOPERACION MUTUA CON LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE CAUQUENES.- 
 
8.- INFORMA CONTRATACION DE PERSONAL DEPARTAMENTOS DE SALUD Y EDUCACION 
 
9.- COMUNICA CONTRATACION DEL CARGO DE ADMINISTRADOR MUNICIPAL.- 
 
 
 
 
 
P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA ANTERIOR.- 

- ALCANCE DEL CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, QUIEN INDICA QUE DEBE QUEDAR REFLEJADO 

EN ACTA QUE LA INVITACION PARA VIAJAR AL PAIS DE ARGENTINA FUE PARA EL ALCALDE Y CONCEJAL SR. 

JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ REPRESENTANTE DE LOS PESCADORES DE PELLUHUE. 

- CON EL ALCANCE REALIZADO SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL, EL ACTA N°22 

SESION ORDINARIA DEL 23 DE MAYO DE 2013.- 

2.- LA EXPOSICION DEL PLAN  DE PROMOCION DE SALUD AÑO 2013, ESTUVO A CARGO DE LA PROFESIONAL 

NUTRICIONISTA DEL DEPARTAMENTO DE SALUD SRA. CLAUDIA CASTILLO P., QUIEN SE ACOMPAÑO DE LA 

DIRECTORA DE SALUD Y UTILIZO MEDIOS ELECTRONICOS AUDIOVISUALES PARA DAR A CONOCER DICHO 

PROGRAMA QUE SE EJECUTARA DURANTE EL AÑO 2013, SE COMPROMETIO HACER ENTREGA DE UN 

RESUMEN ESCRITO DE DICHA EXPOSICION.- 

3.- EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO OTORGAR UN CERTIFICADO QUE INDIQUE QUE LA MUNICIPALIDAD DE 

PELLUHUE CUENTA CON EL PERSONAL SUFICIENTE PARA OPERAR CAMION RECOLECTOR POSTULADO A 

FONDOS REGIONALES.- 

4.- SOLICITUD DE APROBACION COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION PROYECTO MEJORAMIENTO SEDE 

SOCIAL QUINTA CHILE, POR UN MONTO DE M$1.118.- ANUAL.- 

- SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 



5.- SOLICITUD DE TERRENO PARA COMODATO DE LA COMUNIDAD CRISTIANA SAN FRANCISCO DE LAS 

POCILLAS, PARA CONSTRUIR UNA CAPILLA.- 

- EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO OTORGAR ESTE COMODATO EN EL TERRENO DONDE ESTA UBICADA LA 

SEDE SOCIAL DE LA JUNTA DE VECINOS LAS POCILLAS, CON LA OBSERVACION, QUE LA UBICACIÓN  DEL SITIO 

SE DECIDIRA EN TERRENO POR LA AUTORIDAD. 

6.- SOLICITUD DE PREMIO DEL CENTRO DE PADRES Y APODERADOS DE LA ESCUELA DE CURANIPE. 

- SE APRUEBA POR EL CONCEJO MUNICIPAL, CON LA OBSERVACION QUE SE DE BE TENER CUIDADO YA QUE 

A VECES ESTOS PREMIOS SON SOLICITADOS TAMBIEN A LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL 

PERSONALMENTE. 

7.- SE INFORMO AL CONCEJO MUNICIPAL QUE SE FIRMARA CONVENIO DE COOPERACION MUTUA CON LA 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE CAUQUENES A CONTAR DE ESTA FECHA. 

- CONVENIO QUE FUE APROBADO POR EL CONCEJO MUNICIPAL.- 

8.- SE HIZO ENTREGA DE LISTADOS DE LOS DEPARTAMENTOS DE SALUD Y EDUCACION CON LAS NUEVAS 

CONTRATACIONES PARA EL AÑO 2013, QUE EN GENERAL ES PERSONAL CONTRATADO POR PROGRAMAS Y 

RENOVACION DE CONTRATOS. 

9.- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS INFORMO AL CONCEJO MUNICIPAL, QUE A CONTAR DEL 03 DE JUNIO 

DE 2013 FUE CONTRATADO POR EL MUNICIPIO EL SR. ALBERTO VERDUGO TORRES, COMO ADMINISTRADOR 

MUNICIPAL.- 

 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SOLICITA QUE SE CITE AL PRESIDENTE DEL COMITÉ DE AGUA DE 

QUINTA CHILE, PARA LA PROXIMA REUNION DE CONCEJO. Y A SU VEZ SOLICITA AL ALCALDE UNA NOMINA 

DE LA GENTE QUE ESTA EN EL PROGRAMA PUENTE. 

- NOMINA QUE EL ALCALDE INDICO NO TENER INCONVENIENTE EN HACERLE ENTREGA. 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, CONSULTA POR LOS PROYECTOS DEPORTIVOS DE LA COMUNA, 

PORQUE TIENE CONOCIMIENTO QUE EL MUNICIPIO NO PRESENTO PROYECTOS. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, SOLICITO LA PRESENCIA DE LA ENCARGADA DE PROYECTOS 

DEPORTIVOS SRTA. SORAYA QUINTANA RIVEROS, QUIEN NINFORMO QUE SE PRESENTARON PROYECTOS 

DEPORTIVOS, COMO EL PROYECTO DE SURF, PERO EL PROYECTO GRANDE QUE CONSIDERABA VARIAS 

DISCIPLINAS NO FUE APROPBADO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, SOLICITO AL CONCEJO MUNICIPAL ADOPTAR EL ACUERDO DE INVITAR 

AL CONSEJO REGIONAL PARA QUE VENGA A SESIONAR A LA COMUNA, A SU VEZ INDICA QUE SE SOLICITARA 

AUDIENCIA PARA ASISTIR A LA SESION DEL CORE CON EL CONCEJO MUNICIPAL. 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, RECLAMA QUE CUANDO SE HIZO LA INVITACION PARA LA 

INAUGURACION DEL CAMINO SALTO DE AGUA, EN LA INVITACION SE PUSO, ESCUELA DE QUILICURA, Y SU 

NOMBRE ES JOSE MANCILLA CONCHA. 



- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, SOLICITA AL CONCEJO MUNICIPAL QUE LANCE UNA IDEA DE ALGUN 

PROYECTO, PARA DESARROLLAR PARA EL 18 DE SEPTIEMBRE DE 2013. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORREZ, CONSULTA POR EL TEMA DE LA EMPRESA EMELECTRIC COMUNA DE 

PELLUHUE, DEUDA SI ESTA SOLUCIONADO PARA PODER REPARAR LAS LUMINARIAS APAGADAS. 

- CONSULTA POR LA COSTANERA DE LA LOCALIDAD DE CURANIPE, SECTOR AL LLEGAR AL PUENTE BLANCO, 

EL PROBLEMA DE LA VEREDA, YA QUE ESTA PELIGROSO PARA LAS PERSONAS QUE TRANSITAN POR ESE 

SECTOR, SUGIERE SOLUCION, REPARAR CON LA CUADRILLA, Y CONSTRUIR GAVIONES, Y SI ESTO NO ES 

POSIBLE CERRAR EL SECTOR. 

- INFORMA QUE A LA SRA. EMELINA SANCHEZ DEL SECTOR LAS CANCHAS LE FUERON A INSTALAR UNA 

MEDIAGUA Y NUNCA TERMINARON DE INSTALARSELA. 

ADEMAS INDICA QUE EL ACCESO A LA POBLACION BUENA VISTA FUE REPARADO POR VIALIDAD 

CAUQUENES, PERO CON TIERRA Y AHORA DESPUES DE LAS LLUVIAS SE HECHO A PERDER DE NUEVO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, SOLICITO LA PRESENCIA DEL DIRECTOR DE OBRAS, QUIEN TOMO NOTA 

DE LA SITUACION Y VERA SU PRONTA REPARARCION. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, INFORMA QUE LOS VECINOS DE CERROS PÉLADOS TIENEN 

AVANZADO UN TRAMO DE TRES KILOMETROS CON MANGUERAS, PARA PODER LLEVAR EL AGUA HASTA SU 

SECTOR, FALTANDO UNA CANTIDAD DE UNOS SIETE MIL METROS. A SU VEZ SOLICITA AL ALCALDE, SI EXISTE 

RIPIO ACOPIADO PARA REPARTIR A LA COMUNIDAD. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS LE EXPLICA QUE POR PANAS DEL CAMION RECOLECTOR DE BASURAS, 

NO SE HA PODIDO LIBERAR EL CAMION TOLVA QUE ESTA APOYANDO EL RETIRO DE BASURAS, PARA PODER 

ACOPIAR MATERIAL. 

- SE INFORMA QUE EL LICEO DE PELLUHUE SE QUEDO SIN PROFESOR DE LA ASIGNATURA DE INGLES POR 

RENUNCIA, FALTARIA CONTRATAR UN NUEVO PROFESOR. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, PROPONE INAUGURAR LA BIBLIOTECA MUNICIPAL YA QUE ESTA 

ACTIVIDAD TENDRIA CAVIDA ENTRE LAS ACTIVIDADES DE CELEBRACION DEL ANIVERSARIO DEL PADRE 

SAMUEL JOFRE ROJAS. 

- ADEMAS INFORMA QUE TIEMPO ATRÁS SE LE ENCARGO HACER UN DIAGNOSTICO DEL DEPORTE EN LA 

COMUNA, ESTE YA SE CONFECCIONO SOLO FALTARIA EXPONERLO AL CONCEJO MUNICIPAL.. 

- SE ACUERDA EXPONERLO PARA LA PROXIMA SEMANA. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, HACE VER QUE CON UN GRUPO DE NIÑOS REALIZAN DEPORTE EN LA 

CANCHA DEL SECTOR VILLA LOURDES, PERO LE FALTAN LOS FOCOS Y REPARAR EL TABLERO DE LA LUZ. 

- A SU VEZ CONSULTA POR LA REPARACION DEL PUENTE RIO PARRON LADO SUR. 

- ALACLDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE VIALIDAD TODAVIA NO TIENE CLARO EL APORTE DE LOS 

TABLONES, ASI QUE SE ESTAN CONSIGUIENDO OTROS PARA PODER HABILITAR VESTE PUENTE. 



- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, PLANTEA QUE EN LA POBLACION BUENA VISTA EXISTE UNA 

ESCALA DE HORMIGON QUE LE FALTA ILUMINACION, Y SE HACE NECESARIO INSTALARLE UNA LUMINARIA. 

- ALCALDE INDICO QUE DEBE CONSULTAR CON LOS DUEÑOS DEL TERRENO ALEDAÑO A LA ESCALA SI 

PUEDEN AUTORIZAR LA INSTALACION DE UN POSTE Y NO HABRIA DIFICULTAD PARA INSTALAR UNA 

LUMINARIA.. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, SOLICITA REPARAR LA CALLE DE ACCESO AL SECTOR CASAS 

VIEJAS, POR EL COSTADO QUE BORDEA EL SECTOR NO LA DE INGRESO DIRECTO. 

POBLACION PUENTE PAIVA, SOLICITA PASAR LA MAQUINA EN EL SECTOR DE CORRIL Y TAMBIEN SOLICITA 

INFORMAR A LA COMUNIDAD QUE LAS COSAS COMPROMETIDAS ESTAN A LA ESPERA DE PODER 

REALIZARSE. SOLICITA UN PROYECTO PARA UNIR EL TORREON CON LA POBLACION BUENA VISTA. 

- TAMBIEN DIO CUENTA DEL VIAJE ARGENTINA A LA CIUDAD DE SAN LUIS, DONDE EN LO PRINCIPAL SE 

ACORDO HACER CUATRO CONVENIOS QUE INCLUYEN, MALARGUE, SAN RAFAEL, SAN LUIS Y MENDOZA, 

PARA DESARROLLAR EL COMERCIO Y TURISMO EN LA ZONA Y LA INTEGRACION CON EL PUEBLO CHILENO 

REPRESENTADO POR LA SEPTIMA REGION DEL MAULE.- 

- SIN TENER OTRO PUNTO QUE TRATAR SE LEVANTA LA SESION A LAS 15,35 HORAS 

 

 

                                                          GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                             SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                                    MINISTRO DE FE 


